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12 Questao: Determine o valor da integral

I= / o Sa?(5t)Sa(3t)dt = f{SaQ(5t)Sa(3t)}‘

—00

= % (F{Sa®(5t)}) * (F{Sa®(5t)Sa(3t)}) \

w=0

F{sa?(51)} = T Tring(w),  F{Sa(3)) = - Go(w)

0 3
T T 9 51m 177w
I=— 0.1 1)d -0.1 1)d =_—92(3- =) =" ==
30 (/3( w )w+/()( W )w> 30 < 20> 300 — 100

2% Questao: a) Determine o valor maximo do intervalo T' entre amostras para que o sinal z(t) seja
recuperado sem erro a partir do sinal amostrado x(kT'), z(t) = cos(20t)Sa?(2t)

X (w) = F{cos(20t)Sa%(2t)} = %}"{008(201‘/)} « F{Sa?(2t)}

= % (mé(w — 20) + T (w + 20)) * <%%Trig(w)> = Z (Trig(w — 20) + Trig(w + 20))

24 1 T
Maéxima, f éncia é = 24 rad/s: =24=2rB, B=—, T<-—==—

axima frequéncia é wyy rad/s: wyy T o 58 = 24
b) Considere x(t) um sinal limitado em frequéncia cuja méxima frequéncia é 7/10 rad/s. Determine
a expressao da transformada de Fourier do filtro que recupera o sinal z(t) sem distorgao a partir de

+o0
za(t) = Y w(k5)p(t —k5), p(t) = (1—)Ga(t)
k=—00
T =5, wy=2r/5, H(jw)= 567‘;”(7/5)(00)

1 <—2 exp(jw) —|— 2 exp(—jw)

T + 2exp(jw) + 2 exp(—jw))

w w

F{Ga(t)} = 2Sa(w), F{t’Ga(t)} = 2(j) ke

de(m:4<ymw fww+fmw>

—4 cos(w) N 4 sen(w)

F{1 - 1*)G2(t)} =

w? w3

3% Questao: Determine a transformada de Laplace £{z(t)} e a regido de convergéncia ), para o

sinal (nao causal)
z(t) = t3 exp(2t)u(—t)
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4% Questao: Considere o sistema linear
.10 =13 n 65
R R R P %1

a) Determine a fungao de transferéncia H(s) = Y (s)/X(s)
b) Determine a resposta ao degrau (condigoes iniciais nulas) v, (t)

23s + 65 23s + 65 5 4(2) 5(s + 3)

Hs) = 205100 __ Bs+b 9 _
= oie 1 et 1 s T err e Gt

yu(t) = <5 + 4 exp(—3t) sen(2t) — 5exp(—3t) Cos(2t)>u(t)
52 Questao: Considere o sistema linear invariante no tempo causal descrito pela equacao diferencial

(p® +4)y = 8cos(2t), p=—, y(0)=4, §(0)=2

a) Determine a solucao forcada yy(t)

b) Determine a solucao

¢) Determine uma equacdo diferencial homogénea e as condigdes iniciais que produzem a mesma
solugao do item b)

1 1
yr(t) = 2t sen(2t) = —texp(j2t) — —texp(—j2t)
J J

y(t) = 4cos(2t) + sen(2t) + 2t sen(2t)
(r* +4)%y =0=(p" +8p* +16)y =0, y(0) =4, §(0) =2, §j(0) = -8, ¥(0) = -8

6% Questao: a) Determine os pontos de equilibrio do sistema abaixo para x = 0

01 =vi(va +5) — 222 = vyvg + Huy — 227

@2=(U1+3)Ug—$:1)1?)2+3?)2—$

(0,0), (—3,-5)

b) Para cada ponto de equilibrio, determine o jacobiano, isto é, o sistema linearizado (A e b) tais que
em torno dos pontos de equilibrio (v1,72) tenha-se

v = Av+ bx

_|v2+5 U1 |4z
Sl I R

¢) Analise o comportamento local em cada ponto de equilibrio

(0,0), A= [g g] , Instével, autovalores 3 e 5, (—3,-5), A= [ 0 =3

5 0 } , Instavel, autovalores ++/15,



